

## 90后男护士谢满仓： 武汉抗疫一线展现别样担当

□本报记者 牛瑛瑛

2月29日下午两点半，谢满仓和队友一起从武汉市急救中心出发，准备把武汉长庚妇产医院的病人送到火神山医院。自从来到武汉抗疫一线后，这个27岁的小伙子每时每刻都在抗疫一线发挥着自己的力量，展现了一个90后的别样担当。

谢满仓是市第一人民医院血液透析室的护士，在新冠肺炎疫情袭击时，他请战出征，成了一名“最美逆行者”。

### 连续3次申请去武汉抗疫

1月24日是除夕，从那天到2月4日，他连续3次申请参加支援武汉，并郑重向党组织递交了入党申请书。

2月4日晚10点，正准备哄孩子入睡时，他接到医院护理部的通知，医院同意他驰援武汉。支持他的妻子立即帮他收拾行李，母亲叮嘱他：“照顾好自己，好好干，不能给河南人丢人。”当时已是深夜，父亲执意要送他，路上没说一句话，到达医院后郑重地拍了拍他的肩膀，只说了四个字“去吧，孩子”。

2月5日，作为我省第四批、我市第二批援助武汉医疗小组的成员，他与郑州市、漯河市医疗队成员共80多人一起前往武汉，主要任务是转运病人。

此次市第一人民医院派出的医疗救援队中，有50多岁沉稳老练的驾驶员、经验丰富的副主任医师和身强体壮的急救员。其中，谢满仓的年龄最小，他主动担起了司机的副驾驶，帮助司机导航，同时接收车队信息。

### 执行任务中度过27岁生日

2月5日下午两点左右，他们顺

利抵达武汉市急救中心。当晚，他和队员们被安排在酒店练习穿脱隔离服，并不停地进行强化训练，严格要求自己，力求做到精益求精。

2月7日，我市医疗队首次接到任务，要求一名司机和一名医师出诊。谢满仓主动担起后勤工作，帮助同事穿防护服、准备出诊需要的物资。

新冠肺炎患者大部分都会出现咳嗽、呼吸困难的症状，所以转运车上的氧气是必不可少的。出诊前，谢满仓(如图，右一)一定会检查核对氧气瓶(罐)是否充足、是否可以正常使用，并对转运车进行功能性检查，包括治疗舱内灯光照明、排风系统，还有最关键的负压系统等。

武汉昼夜温差比较大，即使不跟车转运病人，谢满仓也会带着保暖衣服和消杀物品去接队友。看到有的队友体力不支，他会帮忙取饭热饭。

2月12日是谢满仓的生日，也是他第一次随车执行任务。此次由他负责转运的5名新冠肺炎患者中，有两名重症患者呼吸比较困难，他立即给患者测外周血氧饱和度。看到所测数值均在正常范围内，他才放心。

运转过程中，一位病人感激地说：“我们一定会好起来的，现在全国各地的人都来驰援武汉，我们相信国家、相信政府、相信医护人员。”

把病人送到火神山医院后，谢满仓搀扶他们下车，帮忙拿行李，并祝他们早日康复。

病毒看不见、摸不着，危险无处不在，在这场没有硝烟的战争中，谢满仓深深体会到其中的不易。他相信，在经历这场严峻考验后，自己将更加无畏不惧，迅速成长、不负韶华。★



## 新华区卫健委 成立11个健康指导队

助力企业复工复产

本报讯 为切实做好疫情防控，全力遏制新冠肺炎疫情蔓延，新华区卫健委3月1日成立了由各班子成员带领的11支新冠肺炎疫情防控健康指导员队伍，与各行业主管部门、各镇街道(管委会)联络，共同开展企业(商户)复工复产的防控指导，帮助企业(商户)做好复工复产期间的疫情防控，对

复工员工的健康情况进行指导。

截至3月2日，11支健康指导员队伍到辖区11个镇街道(管委会)指导复工复产企业(商户)115次，培训企业骨干259人，向企业(商户)提供口罩5400个，84消毒原液500公斤，赠送各类疫情防控宣传手册、宣传海报等3万余份。(王俊杰)

## 美年大健康 赠送一线防控人员健康体检

□记者 牛瑛瑛

本报讯 近日，美年大健康平顶山体检分院将总价值100万元的“鹰城抗疫勇士健康慰问体检”陆续送至市、县(区)疫情防控指挥部及其他担任疫情重点防控任务的机构和部门，用实际行动温暖了这些“为众人抱薪者”。

据了解，这是继美年大健康平顶山体检分院医务人员驰援武汉、助力鹰城抗疫一线、向市疾控中心捐赠医

疗物资后，又一公益爱心举动。市防疫指挥部以及新华区、湛河区、卫东区、高新区、石龙区、城乡一体化示范区的各防疫指挥部，市应急管理局等单位成为此次“鹰城抗疫勇士健康慰问体检”的获赠单位。

为让体检人员安全体检，美年大健康平顶山体检分院以高标准做好院内疫情防护，实行严格的客户预约、错峰排队到店等措施，只做健康(亚健康)人群体检，以规避交叉感染风险。★

## 尽全力为武汉人民多作贡献

——记我市第二批援鄂医疗队队员郭鹏飞

□记者 王春霞 通讯员 付睿

党员郭鹏飞今年34岁，是平顶山市第一人民医院的一名麻醉医师。迄今为止，郭鹏飞作为我市第二批援鄂医疗队队员，已经离家20多天了。

2月4日晚10点半，在科室刚结束一台手术，郭鹏飞就接到领导通知，随时待命出发。没有询问任务，没有任何犹豫，交接好工作后，他随即回家收拾行李。

2月5日一早，郭鹏飞作为我市第二批援鄂医疗队队员誓师出发。到达武汉后，他认真学习防疫流程和技术，立志要发挥好自己急救技能强项，尽全力为武汉人民多作贡献。

2月8日上午11点，郭鹏飞和队员们接到上级指令，要转运大批患者前往火神山医院。到达患者集合点后，郭鹏飞主动下车帮助5名患者拿行李，搀扶他们上车。

“有没有觉得胸闷？需不

需要吸氧？”他挨个询问每一位患者。看到他们都面带愁容，郭鹏飞安慰道：“我们是从河南来的救护队，你们放心，有党做后盾，有全国的专家做保障，你们一定能得到很好的救治！”

郭鹏飞顺利把患者送到火神山医院后，看到这所仅用10天就建造完成的医院，内心激动不已，“有强大的祖国和同胞们战天斗地、无坚不摧的意志和力量，相信我们一定能打赢这场战役”。

2月10日，郭鹏飞和队员们再次接到往火神山医院转运患者的任务。当晚10点半，急救转运队执行第3趟任务，带着最后5名患者前往火神山医院。他们到达目的地后却被告知床位已满，需要转运至另一个医院。半个小时的行程后，他们又被告知需要等候床位。当时已经是午夜12点，车上的5名患者开始焦躁不安，一直在询问什么时候能安排好。

郭鹏飞一边安慰患者一边与医院的工作人员反复沟通。但是随着时间越越久，患者愈感不安，有的甚至想下车。

郭鹏飞耐心劝阻道：“大家千万不要着急，现在各个医院都在尽最大的努力安排床位，希望你们理解。我们绝不会扔下你们，哪位着急的可以跟我聊天，胸闷的可以来吸氧。”

凌晨两点，得知有床位了，郭鹏飞和队友们迅速赶到另外一家医院安置好患者，完成了此次任务。

凌晨3点，他们到达驻地后，看见队友依然在等着他们，大家互相道着辛苦，忍不住热泪盈眶……

当记者问及郭鹏飞这段时间最难忘的事情是什么时，他说，忘不了微信群里大家争抢任务的话语，忘不了省队长怕队员们思念家乡亲自下厨做的面条，还有武汉人民那一双双充满期望和希冀的眼神……★